海南职业技术学院乡村振兴

学院工作简报

(2023 年第 4 期, 总第 12 期)

乡村振兴学院编

2023 年 7月 9 日

本期要目

项目教学

- ◆ 园林技术专业学期第四次项目化教学圆满完成。
- ◆ 园林技术专业学期第五次项目化教学圆满完成。
- ◆ 畜牧兽医专业学期第四次项目化教学圆满完成。

学生风采

- ◆ 电商专业陈秋枫传承黎族哈方言栏酒酿造技术,创新"真"兴农。
- ◆ 帮助乡邻致富的黎家女--记乡村振兴带头人黄凌燕。

工作动态

- ◆ 学院组织 2020 级学生进行毕业动员大会。
- ◆ 学院组织 2022 级学生开展线下见面会活动。

培训考证

◆ 我院组织 2021 级园林技术、畜牧兽医专业学生开展培训考证工作。

报: 学校领导

送: 学院领导、部门 2023 年 7 月 9 日发

供稿:刘朝文审定:郑子苹

责任编辑:刘朝文

项目教学

园林技术专业学期第四次项目化教学圆满完成

2023 年 6 月 26 日乡村振兴学院组织 2021 级 "双学历"专班园林 技术专业学生在定安县龙河镇、翰林镇开展《乡村振兴规划与实施》项 目中的"乡村规划前提准备及现场踏勘注意事项"模块教学活动。本次 教学活动以水竹村、火星村、沐塘村三个村的乡村规划现状为载体开展 实地踏勘教学活动,主要针对乡村振兴进行规划设计与施工管理等内容 的教学任务。此次活动精心设计,紧扣课程内容,针对性强,教学效 果较好。同时让学生根据实地踏勘的内容进行讨论和互动,并结合自 己所在的自然村规划情况做出分析、交流,通过踏勘结合案例分享, 对乡村规划要素有了概念,为接下来的项目化教学活动做好了承接。



(龙河镇水竹村委会会议室 实地踏勘任务讲解)



(现场踏勘讲解)

园林技术专业学期第五次项目化教学圆满完成

2023年6月27日乡村振兴学院组织2021级、2022级"双学历" 专班园林技术专业学生在临高县金牌港产业园康庄住工(海南)科 技有限公司、临城镇昌拱村开展"装配式建筑助力乡村振兴""乡 村景观设计要点"两个实践教学活动。此次教学不仅以临高县金牌 港产业园康庄住工为载体,针对乡村振兴的规划和实施重点介绍装 配式建筑在乡村中的应用;还结合清华同衡的特色产业规划设计, 对昌拱村进行SWOT分析并就在建的乡村景观进行评价分析。此次项 目化教学活动针对性强,教学效果良好,打开了学生的思路和扩宽了眼 界,同时还让学生对在建的乡村景观有了更深刻的理解和认知。



(康庄生产车间实地学习)



(王彦芳老师介绍装配式建筑 如何在乡村中运用)



(左金富教授就识图常识讲行讲解)



(刘向东高工就昌拱村整体规划及乡村 景观作评价分析及讲解)

畜牧兽医专业学期第四次项目化教学圆满完成

2023年6月8-11日,乡村振兴学院组织2021级、2022级"双学 历"专班畜牧兽医专业学生在海南职业技术学院实训楼601、海南 合兴嘉园实业有限公司开展实践教学活动。此次教学活动主要围绕 精细化分段饲养I-育雏展开,对1日龄雏鸡进行分段式的饲养和管 理,传授学生专业的畜牧饲养和管理技术,将理论知识运用到实践 操作中、锻炼学生手脑并用、自主学习的能力、激发学生对专业学 习的兴趣。此次教学活动内容丰富有趣,紧扣实践活动主题,课堂形 式多样,针对性强,教学效果良好,同时还提高了学生对专业知识的掌 握和运用能力,培养了学生专业的职业素养。





(邵明英老师给畜牧专业学生进行 (邵明英老师传授畜牧专业学生实操知识)

理论知识授课)

学生风采

电商专业陈秋枫传承黎族哈方言栏酒酿造技术 创新"真"兴农

陈秋枫,来自海南职业技术学院乡村振兴学院电商专业的学生。作为一名从海职院走出去的乐东乡村振兴使者,积极投身于乡村振兴事业。最初决定创业时,毫不犹豫地选择了酿酒。在她的记忆中,家里的糯米酒总是供不应求。但好景不长,很快就面临了一个严峻的问题:酒的品质不稳定,产量不高,且不易储存。为了解决这个问题,她不断在学校和乡村之间奔波,在专家的指导下,反复多次的实验,掌握了被苏轼称为"真一酒法"的古法酿造技术。同时,陈秋枫通过在海职院乡村振兴学院电商专业的学习开拓了线上销售平台,把酒卖到了全国各地,并采用酒糟养鸡,以循环利用降低养殖成本,将产业链进行延伸,带动了更多的村民创业,让乡村迎来了新的繁荣。





(黎族哈方言栏酒酿造技术传承人陈秋枫)

(陈秋枫酿酒中)

帮助乡邻致富的黎家女--记乡村振兴带头人黄凌燕

海南职业技术学院优秀学生黄凌燕,是海南乡村振兴路上,站在新时代瞭望塔上的带头人。她是海南职业技术学院乡村振兴学院电子商务专业的学生;是"第四批全国农村创业创新优秀带头人"、"2020年海南希望工程脱贫攻坚贡献奖"等荣誉称号的获得者。出生在海南这片土地的黄凌燕,有着浓浓的乡情,她说:"哪怕是亏钱,也不能让农户辛苦种植出来的水果烂在树上……"黄凌燕为了能够帮助到更多的农户,在海职院的专业学习下理解并掌握了电商的基础知识,并成功适应了互联网的变化,构建了电商中心和体验中心,解决了100多个农户的就业。她不仅在自己的创业事业上取得了成功,更是为乡村振兴事业做出了积极的贡献。她的经历证明了我们只要有坚定的信念和不懈的努力,就一定能够在乡村振兴的征程中开创新的局面,实现自身的社会价值。





(黄凌燕学习互联网营销)

(黄凌燕直播销售水果)

工作动态

学院组织2020级学生进行毕业动员大会

6月20日,乡村振兴学院在二教110组织2020级学生进行毕业动员大会以及毕业流程讲解,随后在实训楼五楼、图书馆博鳌厅、图书馆南山厅、乡村振兴学院会议室分别进行了4个专业的毕业生座谈会。本次活动主要是围绕2020级学生的毕业问题展开,详细为毕业生们讲解了毕业流程以及注意事项,各专业老师分别与毕业生们进行了详细的专业就业交谈。此次活动让毕业生再次感受到了大家庭的温暖和大学生活的美好回忆,同时表达了我们对毕业生们的美好祝愿。



(园林技术专业座谈会)



(旅游管理专业座谈会)



(2020级优秀毕业生合影)



(2020级国家励志奖学金获得者合影)

学院组织2022级学生开展线下见面会活动

7月6日,乡村振兴学院组织"双学历"专班2022级海口、文昌、澄迈籍学生开展线下见面会活动,此次见面会在海南职业技术学院举行,乡村振兴学院专业主任及班主任等参加见面会。首先由乡村振兴学院郑子苹副院长给学生做动员讲话,学院学工办主任刘朝文对学生管理工作要求,学院教学办林晓敏老师作教学工作要求,主要内容有学习软件超新的使用和学籍档案材料收集等。此次线下见面会活动是我院22级学生的最后一场,此次活动的圆满完成也预示着我院22级学生见面交流会系列活动圆满结束,通过一学期的系列见面会交流活动,促进了师生、生生之间的了解,也增进了师生友谊,为学生管理工作及班主任班级管理工作打牢基础。



(郑子苹副院长见面会发言致辞)



(2022级学生线下见面会现场)

培训考证

我院组织**2021**级园林技术、畜牧兽医专业学生 开展培训考证工作

2023年6月14日,乡村振兴学院分别组织2021级园林技术专业全体学生组织开展"园林绿化工(高级)"技能等级认定考证工作;组织2021级畜牧兽医专业学生参加"高级动物疫病防治员"技能等级认定考证工作。此次职业技能考证报名学生总105人,通过率达87%,在学院共同努力下,本次职业技能等级认定工作圆满完成。此次考证工作是我院第一次开展高级职业技能等级认定活动,通过此次考证通过率情况,为学生对高级技能证书考证给予了极大的信心,下一步我院将根据考证计划,稳步推进高级证书的培训、鉴定工作。



(左金富教授给园林高级工考证的学生 进行实操授课)



(畜牧兽医专业考证培训现场)